重温红色记忆 接受心灵洗礼

吉林省冰壶队参观辉南兵工展览馆



省冰壶队在辉南兵工展览馆合影

7月5日,吉林省冰壶队在领队和教练的带领下走进坐落于辉南县庆阳镇东北唯一的兵工遗址公园,到辉南兵工展览馆参观,重温红色记忆,接受心灵的洗礼,为启航新时代,奋进新征程汲取强大的精神力量

据了解,辉南兵工展览馆位于庆阳镇镇区,是东北地区唯一的兵工展览馆。整个展览馆建筑面积3200平方米,其中展馆面积1200平方米,展览馆建筑主体呈长方形,突出工业风格和兵工怀旧元素,以灰色、褐色为主色调,分为背景篇、创业篇、生活篇、融合篇、发展篇等五个篇章,陈列着辉南县8家兵工厂生产的军工及民用产品,馆藏物件2000多件,展示了三线建设历史背景及辉南县三线兵工厂建设发展历史。

通过本次参观学习,全体队员 在精神上受到了一次洗礼。队员表



接受"人民兵工精神"洗礼 本组图片 省体育局供图

示,他们应该铭记"人民兵工精神",这种精神不仅是中国现代史上的珍贵经验,也是中国人在面对困难时应秉持的信念。"人民兵工精神"告诉人们必须精益求精,战争时期,人们的生存和胜利需要依赖武器装备的制造和修理,每个人都把自己的工作做到了最好。这种追求品质的精神,时至今日依然值得人们学

习。作为冰壶队的一员,他们也必须立足本职,刻苦训练,不断地努力锤炼自己的技能和水平,让自己成为一名更优秀的冰壶运动员,在今后的训练和比赛中,他们要用"人民兵工精神"激励他们克服困难,团结一致,精益求精,扎实做好每一次训练,认真对待每一场比赛。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春轨道交通2号线 首末班发车时间调整

自7月7日起,长春轨道交通2号线东方广场至汽车公园方向首末班发车时间调整,首班发车时间由5:55调整至5:45,末班发车时间由22:35调整至22:49。汽

车公园至东方广场方向首 末班发车时间不变。乘客如 需详细了解各车站首末班车 时间,可通过"长春E出行" APP查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春中院开展 全市两级法院司法礼仪培训

为深化队伍素质提升工程建设,推动"司法能力提升年"活动走深走实,通过规范司法行为树立良好司法形象,近日,长春市中级人民法院举办全市法院"长法芳草讲堂——司法礼仪培训",邀专业人士进行授课,两级法院共952人参加培训。

现场以案例为引,通过 "司法职场礼仪"和"沟通与 表达"两个篇章,系统阐释了 礼仪特点、礼仪中的形象塑造、礼仪中的语言和副语言 等实务要点,既有理论高度, 又有实践深度,让参训干警 深刻认识到司法礼仪绝非表 面功夫,而是司法职业精神 的具象化表达。

"不学礼,无以立。"司法 礼仪不仅关乎个人素养,更 是司法公正的外在体现,是 人民群众感受司法文明的重要窗口。规范司法礼仪,对维护司法尊严、增强司法公信力具有重要意义。

两级法院干警纷纷表示,通过培训认识到,司法礼仪的本质不仅体现对法律的敬畏,更是对当事人的尊重。一个规范的举止、一句文明的用语、一份严谨的文书,都是司法公信力的具体承载。

全市法院法官干警将以 此次培训为契机,始终牢记 "司法为民"宗旨,将礼仪规 范内化于心、外化于行,做司 法礼仪的"践行者"、司法文 明的"传播者"、司法公信的 "守护者",真正让"看得见的 正义"转化为司法为民、公正司法的有力实践。

城市晚报全媒体记者 吕闯

小额纠纷不"小视"押金纠纷终化解

近日,一起因出租房洗衣机而 引发的租房押金退还纠纷案件,在 珲春市法院法官的耐心调解下得以 圆满解决,双方当事人达成一致,化 解了矛盾。

2024年9月,李某通过中介承租王某房屋,双方达成房屋租赁协议并支付了押金,协议约定王某需提供洗衣机等物品。可在实际使用过程中,李某发现出租房内的洗衣机存在故障根本无法使用,李某随即与王某协商,要求其对洗衣机进行维修。王某表示他没时间修缮,便通过微信约定,在李某支付的一季度房屋租金中少收一部分,让李某用该笔钱购买洗衣机。

然而,双方由于未能沟通清楚 因此产生误会,王某本意是想让李 某用少收的这部分钱去自行购买一 个新的洗衣机,可李某却误以为这 笔钱是作为出租房无法提供洗衣机 的补偿,未实际购买洗衣机。退租后,李某要求王某返还押金,王某则认为应扣除购买洗衣机的费用后再退还剩余押金,双方互不相让,李某遂向法院提起诉讼。

法官了解到案情核心在于双方沟通不畅,为避免矛盾升级,主动介入调解。法官当面劝导李某,说明其未完成委托事项的责任,指出王某少收租金是让其采购洗衣机,且采购的洗衣机应属房东放置在出租屋的物品,李某因理解有误未采购,应将该笔款项返还王某。同时,法官电话与王某沟通,称其作为房东应按约定提供洗衣机,且李某租赁期间正值冬季,因洗衣机无法使用确实多有不便,劝导其适当给予李某损失补偿。

经过法官调解,王某放下芥蒂, 双方对返还押金数额达成一致,收 到退还的押金后,李某随即撤诉。 对于标的不大的案件,需要耐心倾听双方诉求,搭建沟通桥梁,缓解对立情绪,再进行释法明理,才能达成调解。而让协议落地、诚信回归、人与人彼此信任,才是最终目的。

法官提醒:在此类房屋租赁纠 分是整计在此意以下几点是租赁公司租赁合同时,要明确房屋租赁之后,是不可租赁合同时,要明确房缝修为人。 会资施的种类。数量、状态及维修争的,是履行合同过程中,若对发现。 定事项产生变更,需通过书面形务,微信聊天记录等电子证据也应,要明确双方权利义妥等电行。 定事项产生或明确双方权利义妥等。 是出现问题解对方诉求,不是出现问题解对方诉求,不是是出现问题解对方诉求,不是是出现问题解对方诉求,是理性沟通,充分理解对方诉求和履行提供合格租赁量及相关设施,共同维护良好的租赁关系。

城市晚报全媒体记者 吕闯

中俄青少年柔术锦标赛举办

近日,2025年第四届中俄青少年柔术锦标赛在延边州体育馆拉开帷幕。本次赛事吸引了来自俄罗斯及延边州本地的100余名青少年选手参赛,参赛选手年龄最小的仅6岁,最大的18岁,展现了中俄两国青少年柔术运动的蓬勃活力。

比赛分为男、女两个组别,选手们在赛场上展现出高超的技艺,翻滚、擒拿、锁控等动作行云流水,攻防转换间尽显智慧与力量的碰撞。赛事为中俄两国青少年提供了切磋技艺的平台,同

时也促进了两国体育文化交 流。

本届锦标赛是延边州积 极践行体育强国、健康中国战略的重要举措,旨度连通过举办东北亚国家间的青少年体育赛事及研学活动,深域有一步激活延边文旅经济新业态,为打造"网红"城市注入新动能。赛事组委会表示,未来将继续推动中俄青少点,促进两国文化、旅游、经贸等多张或合作。 吉林日报记者 张宽

一间房屋背后的司法温情

2024年末,王某因资金周转需要,向周某借款总计84万元。然明,借款到期后,周某多次催要,王某却始终未能偿还。无奈之下,周某将王某诉至长春市宽城区法院。法院作出判决后,因王某未履行生效判决确定的义务,周某向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,办案法官依法查封王某名下的房屋,并按照法律规定启动拍卖程序,对被执行人王某名下的房屋进行评估。然而,法官在前往王某房屋所在地张贴腾迁公告的过程中,却意外收到了王某提交的一份暂缓执行申请。他称,近期家中突发状况,孩子心理状态极为敏感脆弱,稳定的居住环境对孩子现阶段的学习和生活至关重要,若此时拍卖房子,会对孩子造成极大的负面影响。他恳请法院暂

缓拍卖房屋,等孩子心理状态稍作 稳定再恢复执行程序。

面对王某提出的暂缓执行请求, 法官并未直接驳回,他深知司法程序 的每一步都可能影响一个家庭的走 向。于是,法官暗中前往王某所在社 区,向社区工作人员了解孩子的实际 状况。在确认王某所述情况属实后, 法官即刻梳理案件细节,制定出详细 的案情分析和调解方案,力求在法律 的框架内,找到既能维护法律尊严又 能体现人性关怀的平衡点。

为促成双方和解,法官多次组织 王某和周某进行面对面协商。初次 见面时,现场气氛十分紧张。周某情 绪激动,大声说道:"我也有自己的难 处,我的钱也不是轻易得来的!"王某 则为难地说:"孩子真的不能受影响, 求求您再给我个机会。"法官耐心倾 听双方的诉求.一方面从法律角度向 周某详细解释执行程序和相关法律规定,另一方面引导王某提出更切实可行的还款计划。经过数小时的调解,双方情绪逐渐缓和,终于能够心平气和地坐下来,共同商讨解决方案。在法官的不懈努力下,周某逐渐被王某的诚意所打动,也被法官的坚持所感染。最终,周某同意暂缓拍卖房屋,并暂时解除对王某微信账户的查封,以满足其基本生活支出需求。王某当场写下承诺书,详细规划了每月的还款金额和时间节点。

执行工作不仅仅是为了捍卫法律的公平正义,对人民法院而言,更要让人民群众在每一个司法案件中体会到司法温度。今后,长春市宽城区人民法院将始终秉持善意文明执行理念,在维护法律权威的同时,用司法的温度守护着每一个家庭的希望。 城市晚报全媒体记者 吕闯

老人骑三轮车误闯高速公路 民警暖心救助

近日,省公安厅交通管理总队高速公路长春支队巡逻七大队民警在巡逻过程中成功处置一起老人骑三轮车上高速公路的险情,及时消除道路交通安全隐患,保障了辖区道路通行安全。

当日16时许,巡逻七大 队民警在执行日常巡逻任务 时,发现在铁科高速铁力方 向455公里处的应急车道上, 一辆三轮车正逆向行驶着, 过往车辆纷纷紧急避让,情 况十分危急。民警立即拉响 警笛,用高音喇叭向其喊话, 要求其靠边接受检查。之 后,民警将警车停靠在应急 车道上,并迅速做好现场安 全防护措施,引导后方来车 减速避让。

民警快步上前,发现驾驶三轮车的是一位头发花白的老人。经询问得知,老人因不熟悉道路,误将三轮车

骑上了高速公路。由于对高速公路交通规则了解甚少,老人并未意识到自己行为的危险性。民警耐心地向老人讲解在高速公路上骑行三轮车的严重危害,告知其不仅自身生命安全面临极大威胁,也极易引发交通事故,影响其他车辆正常通行。老人听到民警的讲解后,这才意识到自己的行为有多危险。

之后,为了确保安全,民警安排老人坐在警车内,由一名民警驾驶三轮车,一名民警驾驶警车尾随护卫迅速转移至前方最近的收费站。临别时,民警向老人指明了正确的道路方向并再次叮嘱老人要注意交通安全,切不可骑三轮车再上高速公路。老人握着民警的手连声道谢,眼里满是感激:"多亏了你们,不然真不知道会出啥事儿!"

城市晚报全媒体记者 吕闯